

নভেম্বর/২০২৩ মাসের মাসিক সভার কার্যবিবরণী

সভাপতিঃ মোঃ সোলায়মান বিশ্বাস
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, টুঙ্গিপাড়া

সভার তারিখ ও সময়ঃ ২৭/১১/২০২৩, সকাল-১১.০০ ঘটিকা

স্থানঃ “বজ্রকন্ঠ” উপজেলা পরিষদ সভা কক্ষ।

উপস্থিত ব্যক্তিবর্গের তালিকাঃ পরিশিষ্ট “ক”

জনাব সোলায়মান বিশ্বাস, চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, টুঙ্গিপাড়া এর সভাপতিত্বে নভেম্বর/২০২৩ মাসের মাসিক সমন্বয় সভা “বজ্রকন্ঠ” উপজেলা পরিষদ সভা কক্ষে অনুষ্ঠিত হয়। সভাপতির সম্মতিক্রমে উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভা পরিচালনা করেন। অতঃপর পূর্ববর্তী মাসের কার্যবিবরণী সকলকে পাঠ করে শুনানো হয়। কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী না থাকায় সর্বসম্মতিক্রমে দৃঢ়করণ করা হয়। অতঃপর বিভিন্ন দপ্তরের কর্মকর্তাগণকে সমন্বয় সভায় তাদের বক্তব্য উপস্থাপনের আহ্বান জানান।

উপজেলা প্রকৌশলীর কার্যালয়, টুঙ্গিপাড়া

আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ
সভায় উপজেলা প্রকৌশলী, টুঙ্গিপাড়া জানান যে, উপজেলা পরিষদ হলরুমের দরজাগুলো দীর্ঘদিনের পুরাতন হওয়ার ঘুনে খরে দরজার চৌকাঠ নষ্ট হয়ে গেছে। যে কারণে দরজা ভেঙে পড়ে যাচ্ছে। দ্রুত দরজাগুলো প্রতিস্থাপন করা প্রয়োজন। এছাড়া হলরুমের ফ্যান ও লাইট নষ্ট হয়ে গেছে। নতুন ফ্যান ও লাইট ক্রয় করা প্রয়োজন। সভায় তিনি আরও জানান যে, টুঙ্গিপাড়া উপজেলায় বঙ্গবন্ধুর স্মৃতি বিজড়িত সৌন্দর্য্য বর্ধন ০২টি ঘাটলা নির্মাণ করা হয়েছে। ঘাটলা ০২টি হস্তান্তর করা প্রয়োজন। সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়। এছাড়া দাপ্তরিক অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালিত হচ্ছে।	সিদ্ধান্তঃ উপজেলা পরিষদের হলরুমের চৌকাঠসহ দরজা প্রতিস্থাপন কাজ ও ফ্যান লাইট লাগানোর জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। উক্ত কাজ বাস্তবায়নের জন্য ৩ (তিন) সদস্য বিশিষ্ট একটি কমিটি গঠন করা হয়। জনাব জাহিদুল ইসলাম, সদস্য, ০৮ নং ওয়ার্ড, পাটগাতী ইউনিয়ন পরিষদ, টুঙ্গিপাড়া- সভাপতি, (২) জনাব ফারুকুজ্জামান মিয়া, উপ-সহকারী প্রকৌশলী, এলজিইডি, টুঙ্গিপাড়া, সদস্য (৩) জনাব আবু তালেব, ইলেক্ট্রিশিয়ান, সদস্য	১। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, টুঙ্গিপাড়া ২। উপজেলা প্রকৌশলী, টুঙ্গিপাড়া।

উপ-সহকারী প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য), টুঙ্গিপাড়া

সভায় উপ-সহকারী প্রকৌশলী, (জনস্বাস্থ্য), টুঙ্গিপাড়া জানান যে, সমগ্র দেশে নিরাপদ পানি সরবরাহ নিশ্চিত প্রকল্পের অধীনে সাধারণ ও এমপি বরাদ্দ এসেছে। এছাড়া দাপ্তরিক অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠু ভাবে পরিচালিত হচ্ছে।	--o--	উপ-সহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য, টুঙ্গিপাড়া
---	-------	--

উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তার কার্যালয়

সভায় উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, টুঙ্গিপাড়া জানান যে, উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে এ পর্যন্ত মোট ২৩০ জন ডেঙ্গু রোগী হাসপাতালে ভর্তি পরবর্তী সুস্থ হয়ে বাড়ী ফিরেছেন। বর্তমানে ০২ জন ডেঙ্গু রোগী হাসপাতালে ভর্তি আছেন। সেপ্টেম্বর/২০২৩ মাসে উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স, টুঙ্গিপাড়ায় জ্বরুরী বিভাগে ২১১১ জন চিকিৎসা সেবা গ্রহণ করেছে। বহিঃ বিভাগে ১০৩৩৫ জন চিকিৎসা সেবা গ্রহণ করেছেন এবং সিজার হয়েছে ৩৩টি নরমাল ডেলিভারী হয়েছে ৮৮টি। এছাড়া দাপ্তরিক অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালিত হচ্ছে।	সিদ্ধান্তঃ ডেঙ্গু জ্বর বিষয়ে সকলকে সচেতন করার জন্য অনুরোধ জানান।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃপঃ কর্মকর্তা, টুঙ্গিপাড়া
---	---	--

উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তার কার্যালয়

সভায় উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, টুঙ্গিপাড়া জানান যে, আগস্ট/২০২২ মাসে বাল্য বিবাহ, যৌতুক, নারী নির্যাতন, ইভটিজিং প্রতিরোধে সচেতনতাবৃদ্ধিমূলক ০১টি উঠান বৈঠক করা হয়েছে। আইজিএ প্রশিক্ষণ প্রকল্পে (১) ফ্যাশন ডিজাইন ও (২) বিউটিফিকেশন ২টি ট্রেডে ৫০ জনের ক্লাস চলমান রয়েছে। কিশোর-কিশোরী ক্লাব স্থাপন প্রকল্পের আওতায় ক্লাব পরিদর্শন করা হয়েছে। এছাড়া দাপ্তরিক অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালিত হচ্ছে।	--o--	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, টুঙ্গিপাড়া
--	-------	--

উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তার কার্যালয়, টুঙ্গিপাড়া

<p>সভায় উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, টুঙ্গিপাড়া জানান যে, উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, বর্তমানে ভাতা ভোগীদের লাইভ ভেরিফিকেশন চলছে। এ বিষয়ে সকলের সার্বিক সহযোগিতা কমান করেন। এছাড়া দাপ্তরিক অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালিত হচ্ছে।</p>	<p>সিদ্ধান্তঃ ভাতা ভোগীদের সচেতন করার জন্য সকল ইউ,পি চেয়ারম্যানদের মাইকিং করার অনুরোধ জানান।</p>	<p>উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা, টুঙ্গিপাড়া</p>
---	---	--

উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তার কার্যালয়, টুঙ্গিপাড়া

<p>সভায় উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, টুঙ্গিপাড়া জানান যে, আত্মকর্মসংস্থান কর্মসূচীর আওতায় ১১জন প্রশিক্ষিত যুব ও যুব মহিলাদের মাঝে স্ব স্ব প্রকল্পের অনুকূলে যুব ঋণ ৬৬০০০০/= টাকার যুব ঋণ প্রদান করা হয়েছে। পরিবার ভিত্তিক কর্মসূচীর আওতায় গ্রুপ ও কেন্দ্র গঠনের মাধ্যমে ৮০জন বেনিফিসিয়ারীদের মাঝে ৯৬০০০০/= টাকার ক্ষুদ্রঋণ প্রদান কার্যক্রম প্রক্রিয়াধীন রয়েছে। এছাড়া দাপ্তরিক অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালিত হচ্ছে।</p>	<p>সিদ্ধান্তঃ খেলাপী ঋণ আদায় অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানান।</p>	<p>উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, টুঙ্গিপাড়া</p>
--	--	--

উপজেলা সমবায় কর্মকর্তার কার্যালয়, টুঙ্গিপাড়া

<p>সভায় উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, টুঙ্গিপাড়া জানান যে; দেশের বিভিন্ন স্থানে সমবায় বিভাগের নিবন্ধন বিহীন বহুমুখী/ মাল্টিপারপাস সমিতির নামে সঞ্চয় সংগ্রহ ও লোন কার্যক্রম পরিচালনা করছে। টুঙ্গিপাড়া উপজেলায় এ ধরনের কোন প্রতিষ্ঠান উপজেলা সমবায় কার্যালয়ের নজর এড়িয়ে কার্যক্রম পরিচালনা করে থাকলে, উপজেলা সমবায় বিভাগকে অবহিত করতে অনুরোধ জানান। সভায় তিনি আরও জানান যে; দুগ্ধ উন্নয়ন প্রকল্পের আওতায় এই উপজেলায় ১৬৬ জন দুগ্ধ খামারীকে ০৩ (তিন) বছর মেয়াদী ১৩৭,৫০,০০০/= (এক কোটি সাইত্রিশ লক্ষ পঞ্চাশ হাজার টাকা সুদ বিহীন ঋণ দান করা হয়েছিল। বর্তমান মাস পর্যন্ত ঋণ আদায়ের পরিমাণ- ৪৬৮১৪০০/= টাকা। মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়ের আওতায় বাস্তবায়নাধীন আশ্রয়ন প্রকল্প ফেইজ ২ এর অধীনে উপজেলা সমবায় দপ্তর, টুঙ্গিপাড়া এর আওতায় নিবন্ধিত ০২টি সমিতিতে ৬৮ জন সদস্যকে ১১,১০,০০০/= টাকা ঋণ দান করা হয়েছে। বর্তমান মাস পর্যন্ত আদায়- ৪৩৩৭০৬/=। সুবিধা বঞ্চিত মহিলাদের জীবন যাত্রার মান উন্নয়ন প্রকল্পের আওতায় নারী উন্নয়ন সমিতির ০২টি নারী উন্নয়ন সমবায় সমিতি লিঃ এর ২০০ জন মহিলা সদস্যদের মধ্যে ২,৪০,০০,০০০/= টাকা সুদ বিহীন ঋণ প্রদান করা ঋণ আদায়ের পরিমাণ- ১২৩৯৭৪০০/= টাকা। এছাড়া দাপ্তরিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালিত হচ্ছে।</p>	<p>-----</p>	<p>১। উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, টুঙ্গিপাড়া</p>
---	--------------	--

উপজেলা সমবায় কর্মকর্তার কার্যালয়, টুঙ্গিপাড়া

<p>সভায় উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, টুঙ্গিপাড়া জানান যে; দেশের বিভিন্ন স্থানে সমবায় বিভাগের নিবন্ধন বিহীন বহুমুখী/ মাল্টিপারপাস সমিতির নামে সঞ্চয় সংগ্রহ ও লোন কার্যক্রম পরিচালনা করছে। টুঙ্গিপাড়া উপজেলায় এ ধরনের কোন প্রতিষ্ঠান উপজেলা সমবায় কার্যালয়ের নজর এড়িয়ে কার্যক্রম পরিচালনা করে থাকলে, উপজেলা সমবায় বিভাগকে অবহিত করতে অনুরোধ জানান। সভায় তিনি আরও জানান যে; দুগ্ধ উন্নয়ন প্রকল্পের আওতায় এই উপজেলায় ১৬৬ জন দুগ্ধ খামারীকে ০৩ (তিন) বছর মেয়াদী ১৩৭,৫০,০০০/= (এক কোটি সাইত্রিশ লক্ষ পঞ্চাশ হাজার টাকা সুদ বিহীন ঋণ দান করা হয়েছিল। বর্তমান মাস পর্যন্ত ঋণ আদায়ের পরিমাণ- ৪৬৮১৪০০/= টাকা। মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়ের আওতায় বাস্তবায়নাধীন আশ্রয়ন প্রকল্প ফেইজ ২ এর অধীনে উপজেলা সমবায় দপ্তর, টুঙ্গিপাড়া এর</p>	<p>-----</p>	<p>১। উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, টুঙ্গিপাড়া</p>
--	--------------	--

চেয়ারম্যান, গোপালপুর ইউনিয়ন পরিষদ

সভায় চেয়ারম্যান, গোপালপুর ইউনিয়ন পরিষদ, টুঙ্গিপাড়া জানান যে, গোপালপুর ইউনিয়নের বরইহাটা রাস্তাটি অতি বৃষ্টির কারণে দেবে গেছে। রাস্তাটি সংস্কার করা প্রয়োজন। সভায় তিনি আরও জানান যে, জোয়ারিয়া ও রাখিলাবাড়ী এবং পাথরঘাটায় খালে প্রচুর পরিমাণ কচুরিপানা জমা হওয়ায় মশার বংশ বৃদ্ধি পাচ্ছে। কচুরিপানা অপসারণ করা প্রয়োজন। সভায় এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়।	সিদ্ধান্তঃ রাস্তাটি সংস্কার করার জন্য উপজেলা প্রকৌশলী, টুঙ্গিপাড়ার সাথে সমন্বয় করার অনুরোধ জানান।	চেয়ারম্যান, গোপালপুর ইউপি।
--	---	-----------------------------

অতঃপর সভায় অন্য কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভা সমাপ্তি ঘোষণা করেন।


(মোঃ সোলায়মান বিশ্বাস)
চেয়ারম্যান
উপজেলা পরিষদ
টুঙ্গিপাড়া, গোপালগঞ্জ।


গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়
টুঙ্গিপাড়া, গোপালগঞ্জ।

স্মারক নং-০৫.৩০.৩৫৯১.০০৬.০০.০০১.১২-

তারিখঃ ২৭/১১/২০২৩খ্রিঃ

অনুলিপিঃ সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য প্রেরণ করা হ'ল (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়):

- ০১। মন্ত্রিপরিষদ সচিব, মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ০২। সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ০৩। বিভাগীয় কমিশনার, ঢাকা বিভাগ, ঢাকা।
- ০৪। জেলা প্রশাসক, গোপালগঞ্জ।
- ০৫। মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্যের প্রতিনিধি, গোপালগঞ্জ-৩।
- ০৬। উপ-পরিচালক, স্থানীয় সরকার, গোপালগঞ্জ।
- ০৭। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, টুঙ্গিপাড়া।
- ০৮। মেয়র, টুঙ্গিপাড়া পৌরসভা, টুঙ্গিপাড়া।
- ০৯। ভাইস চেয়ারম্যান/মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, টুঙ্গিপাড়া।
- ১০। উপজেলা কর্মকর্তা, টুঙ্গিপাড়া/অফিসার ইনচার্জ, টুঙ্গিপাড়া থানা, গোপালগঞ্জ।
- ১১। চেয়ারম্যান ইউপি (সকল), টুঙ্গিপাড়া।
- ১২। জনাব
- ১৩। অফিস কপি।


(মোঃ আল মামুন)
উপজেলা নির্বাহী অফিসার
টুঙ্গিপাড়া, গোপালগঞ্জ।
ফোন নং-(০২) ৬৬৫৬২০২